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白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会第８回合同会議 会議録 

 

                     日時 令和５年１０月２０日（金） 

                        午後７時から午後７時３７分まで 

                     会場 千倉七浦体育館 

【当日関係者】 

 検 討 委 員（白浜地区）  １６人（３人欠席） 

 検 討 委 員（千倉地区）  １５人（４人欠席） 

 オブザーバー（白浜地区）   ２人 

 オブザーバー（千倉地区）   ３人 

 傍 聴 人         ０人 

 報   道         １人 

 事 務 局        １２人（１人欠席） 

 

１ 開会 

進行  皆さんこんばんは。定刻となりましたので始めさせていただきます。 

本日は大変お忙しい中、御出席をいただき誠に有難うございます。本日の会議の進

行を務めます、教育委員会事務局学校再編整備課課長の黒川です。よろしくお願いい

たします。 

また今回も、発言の際はマスクを取って発言をいたしますのでよろしくお願いい

たします。皆様も同様にお願いいたします。 

それでは、会議に入る前に、お手元に配布してございます資料の確認をお願いいた

します。 

まず、本日の「会議次第」。 

次に、資料１として「専門部会の検討状況報告」についてで、ホチキス留めとなっ

ているもの。 

次に資料２として「専門部会の協議事項について①制服について」で、Ａ４カラー

印刷のものが１枚のものです。 

次に資料３として「専門部会の協議事項について②南房総中学校校章デザインに

ついて」で、ホチキス留めとなっているもの。 

最後に「白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会第７回合同会議会議録」で、Ａ４

両面印刷でホチキス留めとなっているもの。 

配布資料は以上となります。不足等がございましたら手を挙げていただけますで

しょうか。よろしいでしょうか。 

それではただいまから、白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会第８回合同会議を

開催します。進行は次第に沿って進めます。失礼しました。本日、房日新聞の記者の
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方がお見えになっております。会議の全景を撮影しますので御了承いただきますよ

うお願い申し上げます。 

それでは会議を進めます。次第に沿って進めます。 

次第の２、委員長挨拶となります。本日の議長であります、白浜地区の栗原委員長

にお願いいたします。 

 

２ 委員長挨拶 

委員長 はい。 

皆さん、改めましてこんばんは。金木犀の花が咲く季節となりました。４か月振り

の合同会議に御参集いただき有難うございます。また、議員の皆様には、公務御多忙

の折、御臨席いただきまして感謝申し上げます。 

７、８、９と合同会議はありませんでしたが、この間、専門部会の皆様には、協議

をいただき有難うございました。本日の会議は案内の通り、専門部会の検討状況報告、

専門部会の協議事項等についての案件であります。様々な意見や制約がある中で、そ

れぞれの立場を超えた大きな視点に立ち、皆さんの活発な、忌憚のない前向きな意見

を出していただき、子どもたちに最善な教育環境を与えるために、委員の皆様のお知

恵を拝借し、実りある御審議のほどをよろしくお願いいたします。 

簡単ではございますが、挨拶に代えさせていただきます。本日はよろしくお願いい

たします。 

 

進行  有難うございました。 

次に次第の３、教育長挨拶。三幣教育長から御挨拶申し上げます。 

 

３ 教育長挨拶 

教育長 こんばんは。お集まりいただき有難うございます。委員長さんの方から言いました

けど４か月余り振りということで、前回どういう話をしたかってことをちょっと忘

れてしまってるんですけど、この期間が空いたというよりも、あの強烈な暑さを乗り

越えたってことで、なんか遠い時期、遠い世界の話かなっていうような気もするわけ

ですけど、この暑い中を過ぎまして、ようやく秋らしくなってきました。ちょっと風

が強くて、話し合う環境としてはちょっと音が気になるかなと思いますが、御協議よ

ろしくお願いいたします。 

委員長さんからもありましたけど、この暑い夏の間でも専門部会の皆さん方が御

協議いただいて、今日の報告、あるいは協議への提案ということでまとめていただき

ましたこと、御礼申し上げます。有難うございます。この後今日、御協議いただいた

内容を踏まえまして、来年４月の開校に向けて私ども、落ちがないように準備を進め

て参りたいと思ってます。また、学校の方も生徒の交流、あるいは諸々の協議すべき
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ことを着実に進めておりますので、それらを踏まえて、今日の会議で決まりましたこ

とで、また準備を進めて参りたいと思いますので、御協議のほどよろしくお願いいた

します。 

 

４ 報告 

進行  次に次第の４、報告に移ります。（１）専門部会の検討状況報告を、各専門部会か

ら報告いただきたいと思います。 

報告者のところにマイクをお持ちしますので、自席にて御報告をお願いします。な

お、報告の際はマスクを外して御発言をお願いいたします。 

 

部会長 それでは資料１の１ページを御覧ください。校歌・校章部会の検討状況報告です。 

第６回会議を、令和５年８月３０日に行いました。校歌については、作詞・作曲者

から途中経過の報告があり、部会内で共有し、意見を出し合い、その結果を作詞・作

曲者へ伝えました。 

校章については、８月２５日の締め切りまでに、２６８名から２９７点の応募があ

り、部会内で選考を行い、最終候補作品として６点まで絞り込みを行いました。最優

秀賞候補作品の選考は、事務局が行うデータ化を待ってから行うこととしました。 

次に、第７回会議を、令和５年１０月５日に行いました。校歌については引き続き

途中経過の報告を受け、年内完成予定で進んでいると報告を受けました。 

校章については、データ化された最終候補作品６点から、最優秀賞候補作品を選出

し、今回の第８回会議にて協議することと決定いたしました。この後、議事にて御審

議いただきますので、その際に改めて御説明させていただきます。 

以上で報告を終わります。 

 

進行  続いて、学用品部会お願いいたします。 

 

部会長 資料３ページを御覧ください。 

第５回会議を、６月３０日に行いました。検討事項について（１）制服についてで

す。 

白浜・千倉小学校で行ったアンケート結果を参考とし、サンプル３種を確認しなが

ら協議を行いました。サンプル３種については、次のページを御確認ください。 

協議の結果、サンプルＣのものにすることとしました。上着のブレザーと、ネクタ

イ・リボン、スラックス・スカートの組み合わせは自由にすることとしました。 

ネクタイ・リボンについてはゴム紐式を採用することとしました。 

エンブレムは採用することとし、形・色味などは検討し、後日決定しました。 

ワイシャツについては、１枚目をメーカーの正規品とし、２枚目以降は同等のもの
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で可とすることとしました。 

夏用ポロシャツについては、採用するかどうかを中学校で協議することとなり、保

留になりました。後日、検討していただき、着替えの問題で、来年度の採用は見送る

ことになりました。 

次にジャージについてです。ジャージ等のメーカーを決めるため、２社から提供の

あったサンプルを参考に協議を行いました。 

ジャージ・体操服については、デザインの優位性で制服と同じオゴー産業さんに依

頼することにしました。提案のあったデザインを採用することとし、色の変更などを

依頼。反射材等はメーカーの提案通りとすることにしました。 

ジャージの詳しい形状に関しては中学校で協議をすることとして保留とし、後日

中学校で検討いただき、首元はハーフジップとなりました。 

体操服はデザイン画をもとに協議し、紺をメインとしたデザインに決まりました。 

以上です。 

 

進行  続きまして、ＰＴＡ部会お願いいたします。 

 

副部会長 それでは、ＰＴＡ部会の報告をいたします。本日、会長が所用により欠席してお

りますので、代わりまして、副部会長が報告いたします。 

それでは資料の５ページを御覧ください。ＰＴＡ部会の検討状況報告です。 

第５回会議を、令和５年６月１６日に行いました。前回、総務委員の人数・任期及

び専門委員会の委員数を決定しましたが、新中学校の発足に伴い、組織をスムーズに

移行できる体制作りのため、１年生の保護者にも総務役員がいた方が良いと思うと

いう意見があり、現千倉中学校のＰＴＡ組織を基本とし、併せて嶺南中学校の会則も

参考にしながら再度協議を行いました。 

協議の結果、白浜中学校は千倉中学校と違い、総務役員専門委員の選出は中学校入

学後に行っていることから、特に白浜小学校の保護者に理解を得る必要があるとの

意見があり、白浜小学校のＰＴＡで話し合いを行ってもらい、その意見を参考として

再度会議を行うこととなりました。 

次に、第６回会議を、令和５年８月３０日に行いました。総務役員については１２

名とし、各学年から４名を選出することとし、白浜地区２名、千倉地区２名で構成す

ることとなりました。ただし、現在の白浜中学校・千倉中学校の総務委員全員が南房

総中学校の総務委員となることから、令和６年度は１８名、令和７年度は１５名とす

ることとしました。 

役職については会長１名、副会長３名、市ＰＴＡ連絡協議会担当２名、会計監査２

名、庶務５名以上、うち教員１名を含むこととすることとしました。 

専門委員会については、教育研修部会、広報部会、環境美化部会、保健体育部会の
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４部会制とすることとしました。前ＰＴＡ会員が３年間のうち１回はいずれかの委

員に所属することとしました。委員長・副委員長には総務委員を充てることとしまし

た。 

最後に第７回会議を、令和５年９月２１日に行いました。総務役員の学年ごとの割

り振りを次の通りとしました。 

３年生、会長１名、副会長１名、市ＰＴＡ連絡協議会担当１名、会計監査１名。 

２年、副会長２名、市ＰＴＡ連絡協議会担当１名、会計監査１名。 

１年生、庶務４名。 

また、会計監査にはＰＴＡ会長が兼務し、３名体制。庶務は教職員１名を含め５名

体制とします。 

学年部会について、現状の活動内容を確認し、部会長・副部会長は設けないことと

しました。 

その他として、今後も生徒数が減少する見通しであることなどにより、役員数や、

専門部会と会則の見直しが必要な事項が見込まれるため、会則の附則として、統合後

２年後を目途に会則の見直しを行う規定を設けることといたしました。 

参考といたしまして、会則の概要を別紙として付けておりますので、後ほど御覧く

ださい。 

以上で報告を終わります。 

 

進行  有難うございました。続きまして、カリキュラム部会・交流部会お願いします。 

 

校長  はい。カリキュラム部会及び交流会の方なんですけど、そこに書いてある部会長の

方がこの会議に出席しておりませんので、代わりに千倉中校長が代読させていただ

きます。 

ここの会議資料には詳しく載ってないんですけど、第４回会議、第５回会議ってい

うのは、白浜中全職員、千倉中全職員が集まってる合同会議です。出席者、部会員４

名となってますが、名簿に登載してあるのが４名というだけで、これは全職員で会議

を行ったということになります。 

第４回会議の方が、検討事項にある通り、両校の年間行事の調整、そして生徒指導

面の共通理解、学年行事の検討、新入生説明会に向けての準備、スクールバスの利用

について等、主に５点について話し合いました。また細かいところがどうしてもまだ

決めきれないということがありますので、２週間に一回、教頭教務が集まる会議とい

うのを設けて、細かい調整を図っております。 

第５回会議の方は、先日１０月の１６日に白浜中学校で、やはりこれも全職員が集

まって話し合いを持たせていただきました。検討事項にもあります通り、両校の年間

行事の調整、各部会での確認、新入生説明会に向けての準備、在校生２・３年生に対
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する説明会に向けての準備、部活動について（南房総中学校のユニフォームを含む）、

各教科での打ち合わせということで、いろいろなことに続いて少しずつ詳細の方が

決まって参りました。今後もまた、ふた月に一回の全体会議、それから２週間に一回

の教頭教務の会議を積み重ねていき、細かい詳細を煮詰めていきたいというふうに

考えております。 

交流部会の方です。こちらの資料にはないんですけど、小学校の交流、中学校の交

流それぞれ行っております。 

小学校の方は、１回目は６月２６日に、２回目を本日行ったということです。３回

目に関しては１月２５日入学説明会の日に実施をするということでありました。 

中学校の方は資料にあるとおりです。第１回目を、今度の１１月２４日、１年生を

千倉中で、２年生を白浜中でということで、交流会を行いたいというふうに考えてお

ります。第２回の方を１２月１３日、今度は逆に１年生が白浜中で、２年生が千倉中

でという形で交流会の方を行っていきたいというふうに考えております。３回目が

まだ様子を見ながら、実施の方を検討していくというところであります。 

以上です。 

 

進行  はい、説明が終わりました。校歌・校章部会から説明のあった校章デザインについ

てと、学用品部会から説明のあった制服については議事となりますので、その件に関

わります御質問等は議事の際にお願いしたいと思います。 

それでは、その他の事項で何か御質問等がございますでしょうか。 

 

≪しばらくの間≫ 

 

進行  よろしいですか。特にないようでございますので、次に移りたいと思います。 

 

５ 議事 

進行  それでは次第の５、議事に入る前に報告がございます。本日の出席委員は白浜地区

が１９名中１６名、千倉地区が１９名中１５名の出席です。それぞれ過半数に達して

おりますので、南房総市地区学校再編検討委員会設置要綱第７条第２項の規定によ

り会議は成立いたします。 

次に、本検討委員会は設置要綱第７条第４項の規定により、会議は公開することと

なっておりますので、傍聴の申し出がありましたら、会議の傍聴席に入っていただき

ます。 

以上で報告は終わります。 

それでは次第の５、議事に移ります。設置要綱第７条第１項の規定により委員長に

議長をお願いいたします。今回の第８回合同会議の議長は、白浜地区の栗原委員長に
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議長をお願いいたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

議長  それでは、議長を務めさせていただきます。設置要綱第７条第４項の規定により、

会議は公開することになっています。傍聴人の申し出はございますか。 

 

進行  ありません。 

 

議長  傍聴人がいないということで、それでは議事に入ります。 

議事の（１）専門部会の協議事項についての、①制服について、を議題とします。

学用品部会長からの説明をお願いします。 

 

部会長 学用品部会部会長です。よろしくお願いいたします。 

制服・ジャージについてですが、令和５年４月１６日に行ったプロポーザル審査以

降、メーカーと調整をしながら検討してきました。経過につきましては、これまでの

会議で報告をさせていただいております。 

制服については、最終的に３パターンのサンプルを作成し、白浜小学校、千倉小学

校にてサンプルを掲示。児童・保護者アンケートを実施いたしました。 

そのアンケート結果を参考とし協議を行った結果、資料の通りとなります。こちら

はあくまで参考イメージであり、上着のブレザーと、ネクタイ・リボンやスラックス・

スカートとの組み合わせは自由に選べるようになっています。 

また、エンブレムの仕様につきましてもメーカーにサンプルを作成してもらいな

がら検討し、アンケート結果を参考に採用することとしました。デザインについては

部会内で検討し決定をいたしました。 

次に、ジャージ・体操服につきましては、近隣の学校で採用されているメーカーな

どを調べ、どのメーカーを採用するかから検討を行いました。結果としまして、制服

と同メーカーを採用することとし、提示のあったサンプルにいくつか意見を付け加

え、部会の意見として中学校に持ち帰って検討いただき、連絡を取り合いながら最終

的に決定を行いました。 

説明は以上となります。 

説明をしました２点につきまして、御承認いただきますよう、よろしくお願いいた

します。 

 

議長  ただいま学用品部会長から説明がありました。委員の皆様からの御発言をお願い

いたします。 
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≪しばらくの間≫ 

 

議長  専門部会の数回に及ぶ検討とした結果なので、その結果を尊重したいと思います

が、いかがでしょうか。 

 

≪しばらくの間≫ 

 

議長  いかがでしょう。 

 

≪しばらくの間≫ 

 

議長  専門部会の審議の結果としてよろしゅうございますでしょうか。 

 

≪異議なしの声≫ 

 

議長  異議なしの声がありました。意義のないものと認め、説明の通り承認することとい

たします。 

  それでは、引き続き専門部会の協議事項についての②南房総中学校校章デザイン

について、を議題とします。校歌・校章部会長からの説明をお願いします。 

 

部会長 はい。校歌・校章部会部会長です。よろしくお願いいたします。 

校章のデザインについてですが、お配りしております資料の通り、８月２５日の締

め切りまでに２６８名から２９７点の応募がありました。内訳は後ほど御確認いた

だければと思います。 

選考方法としましては、１次選考として、応募作品を部会員全員で確認し、校章で

はなくイラストになっているものや、明らかにどちらかを意識して作成されたもの

などを除いていき、現在の出来栄えのみではなく、データ化されることを意識して選

考し、５９点に絞りました。 

２次選考として５９点を小・中・一般に分けてそれぞれ並べ、先ほど述べた理由を

考慮しながら、一点一点意見を出し合い、１９点に絞りました。 

３次選考としてそれぞれの理由・想いを考慮しながら、校章となった場合を意識し、

さらに選考を行い、１２点に絞りました。 

４次選考として残った１２点を一緒に並べ、１点ずつ意見を出し合い、最終候補作

品として６点を選考しました。 

最終選考はデータ化されたもので行うこととし、１０月５日に第６回会議を開催

しました。お配りしておりますＡ４横の資料がデータ化された、データ化された後の
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最終候補作品となります。同じ資料を部会内で共有し、各自確認をしてもらいました。

その後６点の理由・想いを読み上げ、自由意見を求めた後、１人ずつどれが良いか、

良いと思うか、理由とともに発表してもらいました。 

理由の抜粋ですが、 

・色合いが白浜と千倉の海をイメージしていて良い 

・白浜と千倉どちらも波のイメージがあり、それ以外にも、山や畑などのイメージ

があるので、花のイメージもあるところが良い 

・最近は横文字を使用している場合が多い。校章は漢字を使用しているものが良い 

などの意見がありました。 

その結果、②を部会としての最優秀賞候補作品として選出をいたしました。最優秀

賞候補作品の理由・想いを読み上げさせていただきます。 

「千倉や白浜は、豊かな自然に囲まれた美しい場所です。海の波音、美しい花々を取り

入れたデザインにしたいと考えました。」 

説明は以上となります。協議の方よろしくお願いいたします。 

 

議長  ただいま、校歌・校章部会長から説明がありました。委員の皆様から御発言をいた

だく前に、私から事務局に確認させていただきたいことがあります。 

著作権に関する問題はないでしょうか。 

 

事務局 それでは著作権について御説明いたします。 

いただいた全ての作品が他の著作権を侵害しているかについては、１００％の確

率で侵害していないとは言い切れません。と申しますのは、著作権法では、著作権は

作品が創作された時点から発生するとされておりますので、未発表の作品について

まで著作権の存在を調査する方法がございません。 

もし他者から、自身が所有する著作権を侵害しているとの申し出があった場合は、

作品同士の類似性についてが問題となりますが、その作品を認識していて、故意に模

倣して創作されたものではなく、作品の存在を知らずに偶然類似したものであれば、

著作権法違反とはなりません。 

よって、現時点では、いただいた全ての作品については、作者が他の著作権を侵害

することなく作成した、オリジナル作品を応募したものと認識しております。ですの

で、問題ないものと事務局としては考えております。 

以上です。 

 

議長  著作権について事務局の説明の通りです。それでは委員の皆様からの御発言をお

願いいたします。 
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議長  いかがでしょう。 

 

≪しばらくの間≫ 

 

議長  いかがでしょうか。はいどうぞ。 

 

委員  この６点の中から最終的にはどれか一つになるというわけですね。だからあの、こ

れを見た感想をちょっと述べさせていただきたいと思います。 

みんな力作というか、素晴らしいと思います。 

やはり新しい学校ですので、やっぱりわかりやすいものが良いのではないかなと、

私は個人的に思います。そういう意味では、６番はちょっと外れるのかなと。６番、

これ見て南房総中をイメージできるということは、ちょっとまずない、と思われます

ので。あくまでも感想ですので。 

それとやはり、南房総中学校ですので、それらが全部入っているものが良いのでは

ないかというふうに考えます。そうしますと２番、３番、４番。まあ、１番はあの、

英語といいますか、そういう形で入っておりますけれどもね。やはり南房総中。誰が

見ても南房総中学であるということは、誇りが持てる、そういうものが良いのではな

いかと。 

さらに絞ってみますとですね、４番はいわゆる波というのが入っておりますけれ

ども、海だけなのかな、真ん中のものがちょっとわからないんですけどね。そうしま

すと２番、３番は波あり、それから自然のものありで、色彩的には３番に一番最初目

が行ったんですが、このピンクの、足が３本といいますか、これがよくわからない。

何らかの植物なのかな、動物なのかな。作った方わかってるんでしょうけどね。そう

いった意味でね、この６点の中、まあみんな力作ですけれども、要するにわかりやす

い、南房総中学であるという、わかりやすいというものが良いのではないかという意

見を一応述べさせていただきたいと思います。 

以上です。 

 

議長  有難うございました。校歌・校章部会からの提案は②のデザインです。いかがでし

ょうか。 

 

委員  すいません。ピンクのあれ、もし分かれば教えていただけますか。足が３つあるや

つ。 

 

部会長 金魚草って聞いてます。金魚草。ストックって言えばわかりますかね。 
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議長  いかがでしょうか。その他に御意見等ございますでしょうか。 

 

≪しばらくの間≫ 

 

議長  数回に及ぶ検討委員会の検討結果なので尊重したいと思いますが、いかがでしょ

うか。 

 

≪異議なしの声≫ 

 

議長  異議なしの声がありました。御異議のないものと認め、②を最優秀賞とし、校章と

して決定します。 

なお、南房総中学校校章デザイン募集要項第８条の規定により、残り５点について

は優秀賞とします。 

次に、議事の２、次回の日程について議題とします。事務局から説明をお願いしま

す。 

 

事務局 議事の２、次回会議の日程についてですが、次回会議は、新しい校歌及びＰＴＡ会

則が１２月中を目安に完成すると伺っておりますので、令和６年１月１５日月曜日

から１月１９日金曜日の間で開催させていただきたいと思います。両委員長・副委員

長と相談して日程を調整させていただきたいと思います。また、委員の皆様や関係者

の皆様には、後日御案内することで御了承いただきたいと思います。 

以上です。 

 

議長  有難うございました。ただいま事務局から説明がありました。委員の皆さん皆様か

ら御発言をお願いします。 

 

≪しばらくの間≫ 

 

議長  いかがでしょうか。 

 

≪ありませんの声≫ 

 

議長  特に無いようですので、お諮りします。次回の会議の日程については、事務局の提

案日程の中で、正・副委員長で調整することとしてよろしいでしょうか。 

 

≪異議なしの声≫ 
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議長  異議なしの声がありました。意義のないものと認め、両正・副委員長で調整するこ

とといたします。 

以上で、本日の議事が終了しましたので、事務局に進行をお返しします。 

 

進行  議事の進行有難うございました。 

それでは次第の６、その他ですが、事務局からお知らせがあります。 

 

６ その他 

事務局 本日の会議録についてですが、両正・副委員長に会議録を御確認いただき、市のホ

ームページに掲載したいと考えていますので、御了承いただきたいと思います。 

また、先ほど校章が決まりましたので、表彰式を行いたいと思います。表彰式には

白浜・千倉の検討委員会を代表して両正・副委員長と、校歌・校章部会部会長に御出

席をいただきたいと思います。日程は後日、調整させていただきます。 

以上です。 

 

進行  事務局からは以上となりますが、委員の皆様から何かございますでしょうか。よろ

しいですか。 

それでは特にないようでございますので、閉会させていただきたいと思います。 

 

７ 閉会 

進行  それでは以上をもちまして、白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会第８回合同会

議を閉会いたします。 

御協力有難うございました。 

 


